



8 марта - Международный женский день



За мир, согласие и единство!

Черекские вести

Среда,

7

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№ 21 - 22 (11066-11067)

Цена свободная

марта 2012 года

◆ Обращение Главы КБР А. Б. Канокова

в связи с Международным женским днем 8 марта

Дорогие женщины Кабардино-Балкарии!

От имени Парламента и Правительства Кабардино-Балкарской Республики, от своего имени сердечно поздравляю вас, дорогие наши женщины, с наступающим праздником – Международным женским днем 8 Марта!

Женщина всегда занимала и занимает важное место в жизни общества. Невозможно представить современную Кабардино-Балкарию без вашего активного участия во всех областях жизнедеятельности. В ваших добрых, заботливых руках находится самое ценное богатство – здоровье, образование и духовность нашего народа. Неоценим ваш вклад в укрепление мира и согласия в республике. Выражаем вам чувства искренней признательности за светлый образ и добрый разум, за душевную теплоту и добросовестный труд.

Забота о женщине – одна из главных задач органов государственной власти республики. Заверяем, мы делаем и будем делать все необходимое для того, чтобы ваша жизнь с каждым днем становилась лучше и краше, создавать благоприятные условия для успешной самореализации в профессиональной сфере и в общественной жизни.

В канун замечательного праздника желаю вам, дорогие женщины Кабардино-Балкарии, доброго здоровья, мира и процветания, исполнения ваших светлых надежд.

А. КАНОКОВ,
Глава Кабардино-Балкарской Республики

◆ Обращение Главы КБР А. Б. Канокова

к балкарскому народу, ко всем жителям республики

Дорогие соотечественники!

Завтра исполняется 68-я годовщина насильственного выселения балкарского народа. В канун Дня памяти жертв этого чудовищного преступления сталинского режима хочу обратиться к братскому балкарскому народу с чувством глубокого сострадания по поводу выпавших на его долю тяжелейших испытаний и невосполнимых потерь. Сегодня мы склоняем головы перед светлой памятью тех, кто стал жертвой произвола и беззакония, кому не суждено было вернуться на историческую родину.

Тяготы и невзгоды тринадцатилетнего изгнания не сломили балкарский народ. Вернувшись на родную землю, за относительно короткий срок он добился значительных успехов в экономическом, социальном и культурном развитии и сегодня в единой семье народов Кабардино-Балкарии строит новую жизнь.

Верю в светлое будущее балкарского и всего многонационального народа Кабардино-Балкарии, в благополучие и процветание нашей республики.

А. КАНОКОВ,
Глава Кабардино-Балкарской Республики

✓ Рождение новой жизни

Мартовская радость бабушки



В эти дни мартовские дни у счастливой бабушки Фатимы Кадыровой из поселка Кашхатау двойной праздник – в канун 8 Марта родилась первая внучка. Приняли трудные роды ее дочери и помогли появиться на свет ее первой внучке врач родильного отделения ЦРБ Лариса Кадырова, акушерка Асият Бозиева и медсестра Марина Черкесова. Радостная бабушка поздравляет их с Международным женским днем и говорит им: пусть ваши руки не знают боли, а сердца тревог и невзгод!

Уважаемые женщины района!

Вновь украсил нашу землю первый весенний праздник – Международный женский день – 8 Марта, который ежегодно широко отмечается по всей России, в Кабардино-Балкарской Республике и нашем районе.

Искренне и сердечно поздравляем Вас с этим замечательным днем, наши дорогие и милые женщины. Вы достойны самого лучшего в мире, поэтому в эти дни мы выражаем Вам чувства искренней признательности за все то хорошее, что несете миру, за великую миссию матери, за любовь, терпение и душевную теплоту.

Являясь хранительницами семейного очага, Вы, женщины, наряду с мужчинами принимаете самое активное участие в общественной и политической жизни общества, за что Вам отдельная хвала. В каждой из Вас горит божья искра и пусть она всегда светит и согревает родных и близких людей.

С Международным женским Днем 8 Марта, Вас, дорогие женщины. Пусть удача и любовь окрыляют и вдохновляют Вас!

**Совет местного самоуправления
и местная администрация Черекского
муниципального района**

Дорогие женщины!

От всего сердца поздравляю Вас с Международным женским днем 8 марта.

Горняк является воплощением чистоты, нежности, гордости, чувства собственного достоинства. Мать, жена, сестра, дочь – в какой бы роли не выступала женщина, она всегда вызывает восхищение и особое отношение.

Молодым девушкам желаю любви и счастья, всяческих успехов в жизни, а женщинам постарше – здоровья и благополучия, чтобы друзья и родственники всегда окружали их своим вниманием!

Г. А. Чеченов,
председатель Совета ветеранов Черекского района

Сегодня в номере:

на 2 стр. - «Проявив активность, сделали свой выбор»

на 3 стр. - «Народ выдержал суровые испытания»

на 6 стр. - «Магомед Алиев принял участие в конгрессе народов России»

Выходные дни в марте

В 2012 году праздник 8 марта приходится на четверг. В целях рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней Правительство Российской Федерации в соответствии со статьей 112 ТК РФ переносит выходной день с 11 марта на пятницу, 9 марта.

Поэтому на следующей неделе россияне будут отдыхать 8, 9 и 10 марта. Воскресенье, 11 марта, будет рабочим днем.

✓ Комментарий Главы Кабардино-Балкарской Республики А.Б. КАНОКОВА по итогам выборов Президента РФ

«Безусловно, выборы Президента России – это самое значимое политическое событие в стране, и я удовлетворен тем, что жители республики, как всегда активно голосовали за своих кандидатов. 73% избирателей пришли на участки. На многих из них царил праздничная атмосфера. Я считаю, что так и должно быть, потому что принимать судьбоносное решение, а именно таким был выбор главы российского государства, нужно с добрым настроем в сердце.

Сама кампания прошла цивилизованно и прозрачно. Не было каких-либо серьезных нарушений в ходе голосования. Легитимность прошедших выборов очевидна. Ее признают даже многочисленные иностранные наблюдатели.

Не только выборы, но и победа в них Владимира Путина была честной. И в этой честной борьбе поддержку абсолютному лидеру оказала значительная часть жителей нашей республики, а именно 77,64% избирателей. Именно с таким лидером они связывают свои надежды на лучшую жизнь. Как и вся Россия, мы ожидаем, что в ближайшие годы в стране будет продолжен курс на реформирование всех сторон жизнедеятельности, на подъем экономики и благосостояния людей, на стабильное развитие регионов.

Хочу выразить благодарность всем избирателям Кабардино-Балкарии, принявшим участие в выборах, работникам избирательных комиссий и правоохранительных органов, обеспечившим максимально комфортные условия и безопасность гражданам республики в ходе голосования».

✓ Выборы - 2012

Проявив активность, сделали свой выбор

Ушло в историю одно из важнейших политических событий текущего года – выборы Президента Российской Федерации. Отличительная особенность нынешней избирательной кампании и самой процедуры голосования – максимально благоприятные условия агитации для кандидатов и свободное волеизъявление своей позиции для граждан. С первых же дней избирательной кампании все претенденты на главную должность страны взяли курс на честные, свободные и справедливые выборы. И они состоялись, несмотря на непростую общественно-политическую обстановку в стране.



Сегодня мы уже знаем, что в первом же туре уверенную победу одержал лидер предвыборной гонки Председатель Правительства России Владимир Владимирович Путин, за которого в районе проголосовало почти 77,5 про-

цента избирателей. За лидера коммунистов Геннадия Зюганова отдано 16,2 процента голосов, основатель ЛДПР Владимир Жириновский набрал 2,5 процента, руководитель «Справедливой России» Сергей Миронов и предприниматель Михаил Прохоров получили по два процента голосов избирателей.

Более чем уверенная победа Владимира Путина свидетельствует о том, что подавляющее большинство пришедших на избирательные участки граждан верят в него и возлагают большие надежды на дальнейшее улучшение благосостояния жизни. Все кандидаты предложили народу свои программы действий в случае избрания, но граждане отдали предпочтение планам Путина, потому что в них он намерен продолжить взятый десять лет назад курс на укрепление страны.

Жители поселений района проявили высокую гражданскую активность и смогли свободно сделать свой выбор. Всего по району в выборах приняли участие более 70 процентов избирателей, включенных в списки для голосования. Особенно оживленно было на избирательных участках в поселениях Безенги и Кара-Су, которые посетили соответственно 83 и 82,5 процента избирателей. В этот же день в названных населенных пунктах прямым голосованием были избраны главы администраций поселений.

По предварительным данным в с.Безенги уверенную победу одержал действующий глава администрации Исмаил Рахаев, в Кара-суу должность главы займет Зейтун Жабоев.

Стоит отметить, что выборы здесь прошли честно, достаточно прозрачно и без каких-либо нарушений, что вынуждены были признать и проигравшие стороны.

Присущую им активность проявили также избиратели поселений Жемтала, Герпегек и Верхняя Жемтала. Стопроцентная явка была зафиксирована на 328 избира-

тельном участке в поселении Верхняя Балкария. В других населенных пунктах на выборы пришли от 65 до 70 процентов избирателей.

Помимо выборов Президента РФ, 4 марта жители района сделали свой выбор на муниципальных выборах в представительные органы местного самоуправления поселений, где на 132 депутатских мандата претендовали более 250 кандидатов в депутаты.

Из зарегистрированных политических партий и объединений, принимавших участие в выборах в местные советы, по предварительным данным депутатами стали: 1 представитель КБРООБН «Алан», 2 кандидата от ПП «Яблоко», 6 кандидатов от ПП «Справедливая Россия», 8 представителей КПРФ, оставшиеся 115 мандатов займут кандидаты от ВПП «Единая Россия» и самовыдвиженцы.

В органы представительной власти поселений баллотировались наиболее активные граждане, кому небезразлична судьба своей малой родины. Избиратели выражают надежду, что депутаты ответственно подойдут к исполнению своих обязанностей, работая в интересах граждан.

В целях открытости и гласности проведения выборов впервые во всех помещениях для голосования были установлены веб-камеры, и каждый желающий мог наблюдать за этим процессом в режиме реального времени. На избирательных участках работали также наблюдатели от всех кандидатов в Президенты и депутатов в представительные органы.

На день выпуска газеты особых претензий по нарушениям на выборах в территориальную избирательную комиссию не поступало.

(Официальные данные по итогам выборов читайте в следующем номере нашей газеты).

Ш.ЧЕЧЕНОВ

Фото РУСТАМА ШУКАЕВА

♦ О сельских жителях

Всегда приветлива и улыбчива

Возможно, не случайно, судьба привела эту молодую и очень привлекательную женщину в школу. По ее собственным словам ей очень нравится работать в окружении детей. И хотя по долгу ее службы ей не приходится преподавать у них, все же она постоянно общается с ними.

Фатима Анатольевна Мальбахова делопроизводитель в жемтальской общеобразовательной школе №1. За время своей работы она получила и педагогическое образование, но получилось так, что ей пришлось заниматься документацией. До прихода на работу в школу Фатима Анатольевна работала в филиале сберкасы в Жемтале, потом некоторое время бухгалтером – кассиром в загобазе, а с 1996 года на протяжении более 15 лет она работает в школе.

Ответственная, пунктуальная, всегда приветливая и улыбчивая Фатима Анатольевна давно заслужила уважение коллег и учащихся. К ней они в любое время могут обратиться за помощью.

Сегодня, в предпраздничный день с самого утра она искренне будет поздравлять своих коллег с наступающим женским днем и желать им всего доброго. Мы также хотим поздравить ее и присоединиться к ее пожеланиям.

Э. КУЛЬБАЕВА
Фото: Р ШУКАЕВА



✓ Судьбы людские

До депортации балкарского народа Фая Бозиева жила со своей большой и дружной семьей в селе Безенги. Как и все детишки, росшие в благополучной и полной семье, была счастлива. Родители всегда были заняты работой. Отец Амуш Бозиев числился в местном колхозе одним из передовых животноводов, мама занималась воспитанием детей и домашним хозяйством.

«Строим счастье под одним небом...»

Детали того ужасного марта 44-го Фая не помнит. Ей тогда едва исполнилось два годика. За тринадцать несправедливо сыльных лет рано повзрослела и успела вместе с взрослыми поработать на чужбине.

В родные края Фая вернулась окрепшей пятнадцатилетней девушкой.

Благодаря трудолюбию добилась в жизни многого: занималась любимым делом, вошла в доверие коллектива и самое главное нашла свое личное счастье.

Она вышла замуж за кабардинца Сафраила Слонова из села Аушигер, который всю свою жизнь проработал шофером в местном совхозе. В садах совхоза начала работать и его молодая жена.

Вместе они создали крепкую, счастливую семью. Родились трое детей. Сын и две дочери. Родители сумели воспитать их честными, порядочными и трудолюбивыми людьми. У них у всех уже свои семьи, свои дети. И они, как и их родители, общаются на трех языках: балкарском, кабардинском и русском. «Разве плохо знать сразу три языка,—говорят дети Фаи.— Наверняка тем и хороши интернациональные семьи, что в них



приятно сочетаются культура и язык разных народов».

Фая Амушевна живет, как и подобает по нашим обычаям, со своим сыном Эдуардом. Живет в окружении его четверых детей.

Она считает себя счастливой мамой и бабушкой. И еще Фая Амушевна одна из счастливых людей на этом свете, ибо ей Всевышний дает и силы, и здоровья в ее семидесятилетнем возрасте продолжать работать, и тем самым, приносить обществу пользу...

ЛЕЙЛА МОКАЕВА

На снимке: Ф.А.Слонова в окружении своих внуков

О наших должителях

Женщина нележкой, но прекрасной судьбы, ставшая связующим звеном в цепи многих поколений любящих ее родных людей, Айшат Амушевна Иттиева. В прошедшую осень ее дети, внуки, правнуки и многочисленная родня поздравляли ее со 100-летием. Из самых разных дней, счастливых и горестных, радостных и печальных сложились ее годы, словно замысловатое домино. Но каждый из них дорог для Айшат Амушевны.

Сердце, полное любви к людям



и служили примером и для детей, и для окружающих. Их она сохранила и после смерти мужа, других горестных дней в ее жизни. Такой она остается и сегодня. Ее вера в лучшее, любовь к людям, ее бескорыстие помогают ей и сегодня быть такой жизнестойкой и сохранять тот светлый юмор, что радует ее родных и близких.

Еще с 1944 день 8 марта перестал быть праздником для женщин старшего поколения, но они не только трудолюбивы, но и великодушны и сегодня этот день не только вызывает у них горестные воспоминания, но и гордость за то, как они выдержали все испытания и сегодня радуют нас.

...Трудные, но счастливые довоенные годы. Молодые, полные жизни Дадаш и Айшат Иттиевы строили свою новую жизнь, новый дом, растили детей Клаву, Байдуллаха и Марию, но не долгим было счастье молодых. Одним из первых ушел на фронт Великой Отечественной войны Дадаш Хамашаевич. Горе войны для Айшат, которая со страхом и надеждой ждала письма мужа с фронта, стало вдвойне тяжелее, когда ей с маленькими детьми пришлось испытать горькую чашу изгнания. Но она верила, что судьба будет милосердна к ней и ее детям и Дадаш вернется живым с войны. И этот день тоже был для нее счастливым. Были счастливыми дни и, когда родилась младшая дочь Светлана, когда они вместе поднимали детей и когда старшие дети создавали свои семьи, когда пришла весть о возвращении на родину. Все эти дни в памяти и сердце этой маленькой мудрой женщины...

Нелегко приходилось вновь начинать все с нуля здесь, в Кашхатау, но они с Дадашем не только поднимали свое хозяйство, но и помогали детям освоиться на родине, построить дома, растить детей. Ее оптимизм, трудолюбие и терпение не только помогли, но

и сегодня радуют нас. Айшат Амушевну будет поздравлять с женским днем большая родня и мы присоединяемся к ним и поздравляем Айшат Амушевну со светлым весенним женским праздником – 8 Марта. Будьте счастливы и здоровы на радость вашим родным еще долгие годы и пусть ваши правнуки обрадуют вас праправнуками!

РУЯНАЕВА
Фото Р. ШУКАЕВА

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

При Администрации Главы Кабардино-Балкарской Республики продолжает действовать круглосуточная «антикоррупционная телефонная линия»: 8(8662) 47-17-79, 47-32-56. Конфиденциальность гарантируется.

Как нас обслуживают?

Они всегда внимательны

Посещать «Аптеку №23», что в районном центре, приходится каждому, где всегда в наличии необходимые препараты, которые отпускаются по рецепту врача и при его отсутствии.

Здесь работают достаточно квалифицированные фармацевты: провизор Лариса Умарова, Лариса Бабаева, Фатима Кульбаева и Мария Мокаева. У каждой из них широкий кругозор в области лекарственных средств и достаточный объем знаний по фармакологии и фармакотерапии, достаточно большой опыт работы в аптечной системе, который исчисляется десятками лет.

Женщинам каждый день приходится общаться с разными людьми, среди которых есть и старики, но грубость не в их правилах, они обслуживают подобающим образом, умеют общаться с любым контингентом. Посетителей подкупают и их участливое отношение, понимание и внимание к ним.



Текст и фото ФАТИМЫ КУЖОНОВОЙ
На снимке слева направо: фармацевты Лариса Бабаева и Фатима Кульбаева

8 марта - День депортации балкарского народа

НАРОД ВЫДЕРЖАЛ СУРОВЫЕ ИСПЫТАНИЯ

Рано утром 8 марта 1944 г. старикам, женщинам, детям было приказано немедленно собираться в дорогу. Операция по выселению балкарцев длилась всего два часа. Депортации подверглись все без исключения: активные участники Гражданской и Отечественной войн, инвалиды войны, родители, жены, дети фронтовиков, депутаты Советов всех уровней, руководители партийных и советских органов. "Вина" депортируемого определялась исключительно его балкарским происхождением.

К местам нового поселения в Среднюю Азию в 14 эшелонах было отправлено 37 713 балкарцев.

Выселение происходило в то время когда каждый четвертый балкарец находился в рядах воюющей Красной Армии. Каждый второй из них погиб, защищая Отечество от немецко-фашистских захватчиков.

Из общего числа высланных балкарцев 52 процента составляли дети, 30 - женщины, 18 процентов - мужчины: инвалиды, вернувшиеся с войны, и глубокие старики.

Чтобы придать произволу вид законности, через месяц, 8 апреля 1944 г., издается Указ Президиума Верховного Совета СССР о ликвидации государственности балкарского народа. Указ полностью противоречил существовавшему закону, являлся дискриминационным актом.

Насильственно депортированные балкарцы безвозвратно и безвозмездно потеряли свое имущество.

Первые годы пребывания балкарцев в Средней Азии осложнялись и негативным отношением к ним со стороны местного населения, которое заранее подвергалось идейной обработке и видело в них врагов Советской власти.

В течение 1944 — 1948 г. среди балкарцев смертность превышала рождаемость, и практически стоял вопрос о вымирании

ми были сняты со сплеча дети до 16 лет, фронтовики, неизлечимо больные. Штрафы и аресты, как мера наказания за нарушение режима в местах поселения, были отменены. Но выезд на родину все еще был запрещен.

9 января 1957 года Президиум Верховного Совета СССР издал Указ «О преобразовании Кабардинской АССР в Кабардино-Балкарскую АССР». 11 февраля 1957 года Указ обрел силу Закона и началось плановое возвращение балкарцев на родину.

Этот день не забыть никогда

«Раннее утро 8 марта 1944 года превратилось для нас в кошмар. Я тогда был подростком и хорошо помню как все происходило. Всех разбудил сильный стук в дверь, а потом в дом вошли военные. Они приказали все собираться и выходить на улицу. Никто ничего не мог понять. На улице слышались крики военных, лай собак, плач детей, женщины причитали. Через каких-то два часа всех жителей большие грузовики повезли вниз по горным дорогам. А потом были вагоны для скота и тяжелый путь в неизвестность.

Народ выбросили в голые степи за тысячи километров от родного дома. В чем была его вина, никто не объяснил, назвав всех предателями и врагами народа. Но



и исчезновении этноса. За 9 месяцев 1944 года родилось всего 56 детей, а умерло — 1592 человека. Начиная с 1 апреля 1944 года до сентября 1946 года в Казахстане и Киргизии умерло 4849 балкарцев, а это каждый восьмой переселенец.

С лета 1945 г. демобилизованные фронтовики стали возвращаться к мирному труду. Воины - балкарцы возвращались с полей войны с боевыми орденами и медалями на груди, а проживать на своей родной земле не имели права. Им предписывалось выехать в места ссылки их родных. Прибыв туда, вчерашние воины-победители ставились на учет как спецпереселенцы со всеми ограничениями и обвинением в предательстве Родины.

В Указах о выселении не определялся срок пребывания репрессированных народов в ссылке. В ноябре 1948 г. был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР о том, что балкарцы и другие репрессированные народы высланы навечно, без права возврата на этническую родину. Этим же Указом режим спецпоселения становился более строгим, ужесточенным. Документ предусматривал за самовольный выезд из мест поселения 20 лет каторжных работ. А лица, способствовавшие побегу или укрытию спецпереселенцев, подвергались лишению свободы сроком на пять лет.

Балкарский народ выдержал суровые испытания благодаря исключительной стойкости и трудолюбию, доброй поддержке местного населения. Постепенно в отношениях между ними наметилось потепление, перешедшее в дружбу.

Смягчение режима спецпоселений наступило только после смерти Сталина. Первы-

люди, оказавшись в нечеловеческих условиях, не пали духом. Они стали обживать новые места, искать себе работу на пропитание. Болезни и голод уносили сотни и тысячи жизней. Но благодаря трудолюбию, терпению, веру в справедливость, наш народ выжил и вернулся на свою историческую родину.

Эти черные страницы истории забывать нельзя. Нынешнее и будущее поколения должны знать о них и помнить, чтобы такое больше не повторилось. Мне, как учителю с многолетним стажем работы, часто приходится рассказывать молодежи о депортации балкарцев, и я никогда не скрываю всей правды».

Б. КАЗАКОВ,
учитель, с. Верхняя Балкария

Этим можно гордиться

В единой семье народов России балкарцы наперекор судьбе, забросившей их 58 лет назад в голые степи Казахстана и Киргизии, сумели не только выдержать последствия геноцида, но и возродиться вновь. Свидетельство тому — цифры и факты, которые говорят красноречивей любых слов.

У депортированного в 1944 г. народа 2 героя Советского Союза, 7 героев Соц. труда, 4 генерала, два академика РАН, 46 докторов наук, более 390 человек удостоенных в разные годы Почетных званий СССР, РСФСР, РФ, КБАССР и КБР.

Депутатами Верховного Совета СССР и РСФСР были 25 человек, Госдумы РФ — 2 и членами Совета Федерации от Парламента КБР — 3.

Материал к печати подготовил
Ш.ЧЕЧЕНОВ

О тех, кто на своем месте

Много ярких цветов преподнесены в эти предпраздничные дни в подарок Марям Ибрагимовне Казиевой - учительнице математики Верхнебалкарской СОШ №1. Они - от любящих учеников. Добрые отношения с детьми сложились у нее с первых дней общения с ними. А было это в 1996 году, когда она пришла в эту школу работать. С тех пор прошло немало времени, но с каждым годом ее авторитет среди школьников только растет.

Притягивает ее доброта



Мариям Ибрагимовна в свое время с удовольствием отучилась на фимате КБГУ. Любит свой предмет и ненавязчиво увлекает своих учеников математикой. Она учит их логически мыслить, анализировать, выбирать оптимальный вариант, красиво и кратко доказывать. В меру строгая, Мариям Ибрагимовна создает на уроках творчески благоприятный, рабочий климат, что дает свои положительные результаты. У нее много призеров районных и республиканских олимпиад.

В жизни **М.И.Казиева** добродушный, веселый и отзывчивый человек. Эти лучшие качества и притягивают к ней окружающих, будь то взрослые или дети. А ее добрые глаза всегда излучают свет. Хочется пожелать ей много радости в этот мартовский праздник и на всю оставшуюся жизнь.

ФАТИМА ХОЗАЕВА
Фото автора

«Горячая линия»

В местной администрации Черекского муниципального района по вопросам принятия сведений по фактам коррупции, о совершенных, либо готовящихся преступлениях террористического характера, правонарушений и незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории района, работает телефон доверия («горячая линия»). Тел. 8(86636) 41-2-01; 41-3-61.

Старшее поколение

Уважаемая Мария



Более сорока лет во врачебной амбулатории сельского поселения Зарагиз работает младшим медицинским работником Мария Казиевна Калмыкова. Обязательная, внимательная и чистоплотная женщина сразу же завоевала сердца всех своих коллег. Со временем все работающие здесь люди стали ей как родные, а амбулатория стала вторым домом.

Сегодня она в амбулатории работником с самым большим стажем. И, по словам врача **Фатимы Борисовны Доклушкиной**, весь коллектив «боится», что вдруг Мария решит уйти с работы. Мария Казиевна не только их старший коллега, но и главный советчик. Проработав более семи десятков лет, заслужив уважение у своих односельчан, создав хорошую семью, и воспитав вместе с мужем пятерых детей, достойных жителей страны, сегодня она смело может давать советы. Она член женсовета, активный участник жизни поселения. На прошедших на днях общероссийских выборах она показала свою жизненную позицию, активно агитировала зарагизцев отдать свой голос достойным кандидатам.

О таких людях говорят «соль земли». Они отличаются от всех не внешностью и большой должностью, а именно характером, скромностью, доброжелательностью, умением сопереживать и всегда прийти на помощь. Сегодня эта женщина может честно сказать, что она счастлива.

Мария Калмыкова – уважаемый человек в селе, любимый член коллектива, самая любимая мама и бабушка. Поздравляя ее с женским днем, мы хотим ей пожелать здоровья и долгих лет жизни в кругу родных и близких людей!

Э. КУЛЬБАЕВА
Фото Р. ШУКАЕВА

Дополнительное образование

Пусть в душе будет вечная весна!

Хоть и не по-весеннему греет мартовское солнышко, но календарная весна уже наступила. И пришла она с первым праздником – Международным женским днем 8 Марта, полным поздравлений, добрых слов и пожеланий в адрес женщин – прекрасной половины человечества.

В эти дни весна и на душе **Амины Жабраиловой (на снимке)**, которая работает педагогом – организатором в районном Доме детского творчества учащихся на протяжении тридцати восьми лет. В поселке Кашхатау вместе с семьей она живет с 1982 года. Для нее самой, супруга Арсена Жабраилова и двоих сыновей Алихана и Тимура, поселок и его жители стали родными. Семья здесь на хорошем счету.

Очень любят Амину Жабраилову и в коллективе РДДТУ. Пользуется она уважением и среди его воспитанников. У нее талант к делу подготовки, организации и проведения массовых мероприятий, приуроченных к различным датам, праздникам. По заранее составленному и продуманному сценарию, они у нее проходят интересно, с привлечением большого числа детей.

Амина дипломированный культурно-массовый работник и хореограф. Окончила Краснодарский Государственный Институт Культуры. Нашла себе применение и как профессиональный хореограф: на протя-



жении ряда лет умело преподает основы танца маленьким дошколятам – воспитанникам детского сада «Радуга».

С женским праздником, Амина! Пусть в душе у тебя всегда будет вечная весна!

ФАТИМА ХОЗАЕВА
Фото автора

Молодые кадры

Поздравляем девушек – полицейских



Девушки, которых вы видите на снимке, выбрали для себя не совсем женскую профессию. Все они служащие отделения внутренних дел РФ по Черекскому району. Но выбор их не случаен. Каждая из них пришла работать в полицию по собственному желанию. И сегодня, несмотря на то, что служба в правоохранительных органах трудна и опасна, они не собираются покидать свое место работы.

Перая справа **Елизавета Маммеева** – полицейский конвойного отдела, вторая – **Лейля Азаматова** – старший специалист отдела по работе с личным составом, третья – **Елизавета Ногерова** – инспектор по делам несовершеннолетних, четвертая – **Рамета Кибшьева** – оперуполномоченный оперативно – розыскной информации. **Танзила Бозиева** (пятая) – командир отделения патрульно – постовой службы. **Рената Ульбашева** – инспектор – руководитель группы делопроизводства и режима.

Здесь, в стенах полиции, они все сотрудники и спрос с них такой же, как и с мужчин. Но все же один раз в году их коллеги – мужчины, вспоминают о том, что рядом с ними женщины и стараются уделить им особое внимание.

Нам тоже хочется надеяться, что 8 марта в Международный женский день эти девушки почувствуют заботу и внимание своих коллег, получат множество поздравлений и подарков, и поздравляем их с прекрасным праздником весны, желаем им радости, красоты, счастья в личной жизни и успехов в работе.

Э. КУЛЬБАЕВА
Фото Р. ШУКАЕВА

✓ О тех, кто рядом с детьми

В приподнятом настроении встречают 8 Марта педагоги Кашхатауской СОШ Маржан Махтиевна Казиева – учительница начальных классов, Фатима Мустафировна Уянаева – учительница русского языка и литературы, Зульфия Тахировна Хоханаева – учительница балкарского языка и литературы, Ариужан Мухадиновна Чеченова – учительница балкарского языка и литературы и Лейля Борисовна Азаматова – учительница русского языка и литературы (на снимке слева направо). Их стаж работы на педагогическом поприще исчисляется десятилетиями. О каждой из них можно сказать: «Человек на своем месте», поскольку все они выбрали эту стезю по велению сердца.

ПРАЗДНИЧНОГО ВАМ НАСТРОЕНИЯ



Искусство педагога, несомненно, заключается в том, когда его неустанный труд и профессиональное мастерство позволяют раскрыть в детях заложенный нераскрытый потенциал. А эти учителя в своей работе добиваются именно этого. За это они отмечены многими наградами.

От души хочется поздравить их с 8 Марта, пожелать праздничного настроения и успехов в нелегком деле.

ФАТИМА ХОЗАЕВА

Фото РУСТАМА ШУКАЕВА

✓ Образование

О том, кем она будет, Галимат знала еще во время учебы в школе. Учить детей ей казалось невероятно интересной работой. Но вот позади практика и учеба в университете. Начались трудовые будни в школе. Оказалось все не таким простым и легким. Пылливые глаза ее юных учеников, их желание многое узнать порой в начале ставили ее в тупик. А уже концу первой четверти все стало родным и близким, а каждый рабочий день своеобразным праздником.

Педагогика ее призвание



И вот уже более двадцати лет Галимат Малиловна Кушкова учитель физики в Аушигерской общеобразовательной школе.

«Я не думаю о том, сколько лет проработала в школе, только когда спрашивают, вспоминаю, что пришла сюда в 1989 году. Время в школе летит незаметно, потому что ни один день не похож на другой. А возможно еще и потому, что я люблю свою работу, своих учеников», – говорит Галимат Малиловна.

За свою долгую педагогическую деятельность Галимат Кушкова обучила своему предмету несколько поколений аушигерцев. Из года в год она совершенствовала свое педагогическое мастерство. В 2008 году она стала победителем конкурса «Лучший учитель года». В том же году стала участником всероссийского конкурса «Открытый урок для Президента России». Разработанный ею материал «Современный урок современного учителя для современных детей» был признан одним из лучших, и Галимат Малиловна стала лауреатом этого конкурса. Помимо этого ее труд был не раз отмечен министерством образования. Ее ученики не раз становились призерами районных, республиканских и российских олимпиад.

Завтра, в международный женский день этот педагог по призванию получит множество поздравлений и добрых пожеланий и мы, в свою очередь, хотим поздравить эту милую женщину с 8 марта и пожелать ей всего самого хорошего!

Э. КУЛЬБАЕВА

Фото РУСТАМА ШУКАЕВА

✓ «Черекский донор»

Клуб «Донор» принял участие в акции

15 февраля – Всемирный день детей, больных раком. В этот день члены клуба «Донор» в Черекском районе и другие жители, изъявившие желание принять участие в акции, сдали кровь в Центре переливания крови в г. Нальчике.

Работники райадминистрации, прокуратуры, библиотеки, учителя жемталантливой школы, адвокаты, работники

сбербанка, студентки из с. Верхняя Балкария отозвались помочь тем, кому ежедневно необходима донорская кровь.

«Любому больному человеку необходимо оказывать помощь, но особенно детям. Независимо, будут проводиться акции или нет, мы всегда готовы помочь тем, кто нуждается в донорской крови. А, учитывая тот факт, что наши ряды пополняются,

возможностей становится больше», – сообщает председатель клуба «Донор» Харун Байсиев. – Также хочу поблагодарить всех доноров и поздравить женщин с 8 марта», – отметил Харун Магомметгериевич.

Залина Бозиева, пресс-служба местной администрации Черекского муниципального района

• О людях в белых халатах

Ей желают женского счастья...

Одним из важных разделов службы здоровья является сельское здравоохранение. Именно в сельские врачебные амбулатории и фельдшерские пункты в первую очередь идут со своей болью жители сельских поселений района. И здесь, как правило, только знания, опыт и быстрая реакция медиков помогают оказывать экстренную помощь больным, направить на консультацию к узкому специалисту.

В любую минуту готовы оказывать помощь односельчанам и в фельдшерско – акушерском пункте селения Карасу, ФАПом заведует Лиза Гаева. Вместе с ней здесь работает медсестра Мадина Кучмезова, стаж работы которой составляет семнадцать лет. За добросовестность в работе и чуткое отношение к пациентам, ее очень любят.

В большинстве своем за медицинской помощью обращаются люди в преклонном возрасте, у которых, по их словам, много «болячек». Мадина не только умело, быстро и ловко оказывает медицинские услуги, но и внимательно выслушивает, сочувствует и подбадривает каждого из них.

Добрые слова «Спасибо, дочка!» медсестра слышит каждый день.

Одна из постоянных пациенток Мадины Кучмезовой – Фатимат Шамшиловна Гаева (на снимке слева) не устает благодарить ее, и в преддверии женского праздника – 8 Марта шлет ей наилучшие поздравления и желает огромного женского счастья.



ФАТИМА КУЖОНОВА

◆ Утренник

Первыми поздравили мам!

Самыми первыми поздравлять своих мам, бабушек, прабабушек и воспитателей стали воспитанники детских садов района. Все предпраздничные дни в дошкольных учреждениях проходили праздничные утренники, в которых принимали участие и их мамы, иногда и бабушки. Каждая группа готовила свою программу, так что поздравления, их оформление были самыми разнообразными и интересными.

Все эти дни актовый зал дetsада «Нюр» п. Кашхатау был в праздничных огнях и украшениях, здесь звенели детские голоса, музыка. Дети пели песни, читали стихи, ставили сценки - и все это было посвящено самым родным для них – мамам. И каждое представление завершалось сладкими объятиями с мамами и вручением им подарков, которые с любовью изготовили сами дети. Думается, что молодым мамам эти подарки к 8 марта будут самые дорогие и памятные.

Счастливые дети также поздравляли своих наставников, всех, кто отдает им свои силы, знания и любовь в стенах детского сада. Нужно отдать должное воспитателям и их помощникам, которые прикладывают много сил и энергии для вовлечения в эти мероприятия всех детей, которые с удовольствием демонстрируют зрителям свои таланты.

Мы также поздравляем всех работников детских дошкольных учреждений с весенним праздником - 8 Марта!

Р. УЯНАЕВА
Фото Р. ШУКАЕВА



МЫ - РОССИЯНЕ

Магомед Алиев принял участие в конгрессе народов России

В г. Москве в стенах Российского университета дружбы народов собрался XI конгресс народов России. Организаторами конгресса выступили ассамблея народов России и молодежная ассамблея народов России «МЫ - РОССИЯНЕ» при поддержке Администрации Президента РФ, Правительства РФ, Совета федерации РФ, Государственной думы РФ.

Председатель правительства РФ Владимир Путин направил приветствие участникам, организаторам и гостям конгресса народов России. В телеграмме, в частности, говорится: «Форум народов России, собравший делегатов из многих регионов страны, руководителей органов государственной власти, представителей экспертных и деловых кругов, ставит важные, востребованные временем темы, вносит весомый вклад в консолидацию нашего многонационального общества вокруг единых целей и задач. Мы единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим. И только сохраняя чувство духовной общности, гордости за свою страну, личную сопричастность к ее судьбе, мы сможем добиться успеха».

Ведущими круглого стола по проблемам молодежи выступили депутат государственной думы, заместитель председателя комитета ГД по региональной политике и проблемам севера и дальнего востока **Белан Хамчиев** и зам. директора института политических коммуникации университета профессиональной политики, вице-президент Кабардино-Балкарской общественной организации «Центр социального развития «Созидание», наш земляк из селения Кара-суу **Магомед Алиев**.

Гостями съезда стали министр культуры РФ **А. Авдеев**, депутат госдумы, председатель совета ассамблеи народов России **Р. Абдулатипов**, руководитель россотрудничества **Ф. Мухаметшин**, глава Ингушетии **Ю. Евкуров**, ректор РУДН проф. **В. Филиппов**, экс-глава Северной Осетии-Алании **А. Дзасохов**, академик **М. Залиханов**, глава парламента Чечни **Д. Абдурахманов**.

По итогам работы конгресса была принята декларация, в которой изложено видение того, как должна развиваться национальная политика в нашей стране.



Наш земляк рассказал в Москве о развитии соцсетей в республике

В Московском доме национальностей прошел круглый стол «Социальные сети: ресурс развития или пятая колонна?», где в качестве экспертов выступили профессор кафедры «Национальная безопасность» РАНХиГС при Президенте РФ Михаил Александрович Родионов и заместитель Директора Института политических коммуникаций Университета профессиональной политики, вице-президент Центра социального развития «Созидание», член Клуба «Многонациональная Россия» **Магомед Алиев**.

Использование социальных сетей в качестве инструмента становится как личной привычкой, так и рабочей потребностью. Между тем, ряд экспертов считают социальные сети как носителем индивидуальной опасности пользователю, так и источником политической угрозы обществу.

Будучи программистом по образованию (защищался по теме «Информационная безопасность»), зам. Директора IT-компании «ВСС Медиа», блогер **Магомед Алиев**, не понаслышке знающий существующие проблемы, на примере Кабардино-Балкарии отметил рост активности населения в социальных сетях, притом всех групп населения. Начиная от школьников заканчивая пенсионерами, граждане нашей страны активно используют Интернет, где сейчас легче всего получить ту или иную информацию.

«Необходимо повышать культуру общения в соцсетях, и есть потребность в новом законодательстве, которое регламентировало бы деятельность в Интернете, т.к. сейчас существует правовой вакуум и очень сложно привлечь к ответственности за нарушения в Интернете. А без контроля (не путать с цензурой) сложно бороться с беспределом, т.к. некоторые не видят разницу между свободой и вседозволенностью. Есть три составляющие в борьбе с нарушениями в Интернете, которые должны развиваться параллельно и быстро: моральная, правовая и техническая. Стоит хоть одной из них отстать в своем развитии, находятся силы, которые этим пользуются»,- сказал Магомед.

sk-news.ru

✓ Коммуникации

В феврале успешно прошел тестовый запуск радио Кабардино-Балкарии в общедоступном FM-диапазоне. Пробное вещание осуществлялось несколько дней. О широкомасштабной реорганизации и материально-техническом перевооружении республиканских радио и телевидения sk-news.ru рассказали сегодня в Госкомитете КБР по СМИ.

Телевидение перейдет в КБР на «цифру, а радио начнет вещать в FM-диапазоне»

«Перевоснащение и перевод радио Кабардино-Балкарии на общедоступный FM-диапазон завершится уже в ближайшее время и позволит на 80 процентов территории слушать информацию о жизни республики, культурные и тематические передачи на трех государственных языках кабардинском, балкарском и русском, полное покрытие республики сигналом завершим в 2015 году», - рассказали в Госкомитете.

Кроме этого, предприятие «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» с начала года тестирует цифровое телерадиовещание республики в 40 населенных пунктах КБР. Строительство сети цифрового наземного телерадиовещания ведется по федеральной целевой программе «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009-2015 годы».

Для просмотра цифровых телепрограмм жителям республики рекомендуют приобрести цифровые телеприставки типа «set top box» либо телевизоры нового поколения, поддерживающие стандарт DVB-T2 формата MPEG-4 и принимающие цифровой сигнал.

Минкомсвязи России уже разрабатывает нормативные требования к импортным и отечественным телевизорам об обязательном наличии цифровых тюнеров. Как пояснили в Госкомитете КБР по СМИ, переход с привычного аналогового на цифровое вещание будет максимально мягким для зрителей: планируется проводить исследования с целью изучения ситуации, определения количества зрителей, пользующихся цифровыми устройствами, а также темпами насыщения рынка приставками. И только после того, как все зрители России приобретут цифровые устройства, будет принято решение об отключении аналогового сигнала.

sk-news.ru

✓ ОГИБДД ОМВД по Черекскому району

Госавтоинспекция за вежливость между участниками дорожного движения

Если каждый водитель и пешеход станут уважительно и вежливо относиться друг к другу, это приведет к существенному снижению травматизма на дорогах.

Ежегодно на дорогах сотни людей получают травмы в результате дорожно - транспортных происшествий. Безжалостные цифры статистики, касающиеся смертности на дорогах, звучат угрожающе. Причем в равной мере это относится как к водителям транспортных средств и их пассажирам, так и пешеходам. Сложившейся ситуации можно найти множество причин. Здесь и увеличение автопарка за последнее время в десятки раз, и несоответствия дорог и улиц к предъявленным требованиям.

Но существуют и другие неофициальные причины. Одна из них - невежество, неуважения водителей к другим участникам дорожного движения. И если на сегодняшний день мы не можем быстро и существенно изменить качества дорог, то в наших с вами силах быть более уважительными и доброжелательными по отношению друг к другу.

Уважаемые водители, уступите дорогу пешеходам, не торопитесь «пролететь» на бешеной скорости по пешеходным переходам. Экономия при этом несколько секунд, вы подвергаете смертельной опасности жизни других людей. Не забывайте о том, что вы и ваши близкие бывают пешеходами и могут подвергнуться подобной опасности со стороны таких же «лихих» водителей.

Существует еще одна малая деталь. Соблюдать Правила дорожного движения обязаны не только водители транспортных средств, но и пешеходы. А часто ли они помнят об этом? Поэтому мы обращаемся и к Вам, уважаемые пешеходы. Не пытайтесь перебежать улицу в неположенных местах. Ведь водитель не всегда может снизить скорость, чтобы пропустить вас.



Стоит напомнить о том, что рядом с нами ежедневно на улицах пешеходами становятся дети и берут они пример с нас взрослых. Так давайте об этом не забывать и показывать им только положительные примеры.

Р. Бабаева,
лейтенант полиции,
инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД по Черекскому району

◆ УФСИН России по КБР

ЗАРЯЖЕННЫЕ ЗАРЯДКИ



Наркополицейские КБР совместно с сотрудниками УФСИН РФ по КБР пресекли попытку переправить наркотики и большое число мобильных телефонов в одно из исправительных учреждений КБР.

Полиэтиленовый пакет, где, в том числе, находились и наркотические средства, был обнаружен в комнате приема передач для осужденных.

В ходе осмотра в пакете было обнаружено 17 мобильных телефонов, и столько же зарядных устройств к ним. Внутри четырех зарядок были спрятаны наркотики – почти 4 грамма марихуаны, 7, 65 гр. экстракта маковой соломки, более 20 гр. гашиша и 9,53 гр. гашишного масла.

Сотрудница, дежурившая в комнате приема передач, объяснила, что приняла пакет с нарушением установленных правил и знала,

что в нем есть наркотические средства. Материалы по данному факту для возбуждения уголовного дела будут переданы по подследствию в СУ СК РФ по КБР.

Между Управлением ФСИН России по КБР и Управлением ФСИН РФ по КБР налажено тесное взаимодействие по пресечению фактов пересылки наркотиков в исправительные учреждения, находящиеся на территории республики. Только с начала 2012 года было пресечено 6 таких попыток.

Залина Суанова,
пресс-служба Управления ФСИН
России по КБР

☑ **Статья на тему:**

ВАХХАБИТЫ - ДЖИХАД ПРОТИВ РОССИИ

(Продолжение, начало в № 19)

Кто придумал "ваххабитов"

Время появления проекта международного исламского фундаменталистского движения, которое бы установило "исламский порядок" в бывшей зоне советского влияния, многие источники относят к 1970-м.

Возможность ухода с политической арены СССР коммунистических властей создала опасность появления неконтролируемых режимов с ядерным оружием. Комбинация расползания советского арсенала с подъемом ненависти к "золотому миллиарду" в странах третьего мира, могла бы создать угрозу жизненно важным интересам Запада. Для обсуждения путей нейтрализации этой угрозы прошли встречи в ряде городов Аравии и в Лондоне, на которых было принято решение создать группу английских специалистов, для управления процессами в прежней зоне советского влияния, включая и саму территорию Советского Союза. Быстро выяснилось, что в долгосрочном плане потенциал НАТО использовать невозможно. Был сделан вывод о необходимости вмешательства в процессы самоорганизации постсоветского пространства.

Наиболее распространенной некоммунистической силой советской империи был признан Ислам. Решено было контролировать постсоветскую реальность посредством управляемой исламизации. После этого эксперты разработали программу перемещения интернационального фундаменталистского движения на Ближний Восток, на территории сателлитов СССР, Балканы и на сам Советский Союз. Основными требованиями к новому движению - были управляемость, легкость распространения и самофинансирование. В течение нескольких лет группа вместе с представителями арабских элит разработала программу. Прототипом низовой организационной структуры была взята израильская система кибуцного освоения палестинских земель - "НОХАЛ".

Постсоветское пространство следовало превратить в конгломерат квазиавтономных "исламских амirateв" (государств) формально независимых, но на деле обслуживающих интересы Запада. Их существование в борьбе с "неверными" должна была гарантировать идеология, разработанная на базе учения полушайтской йеменской секты зайдитов. Тем более, что представители этой секты с конца 60-х г.г. занимают ведущие позиции при саудовском дворе.

Внешняя оболочка идеологии, как и в Саудовской Аравии - ваххабизм. Любые ассоциации людей, общины и "государства" у "ваххабитов" называются "джамаатом", во главе которого стоит амир. У джамаата должен постоянно возрастать доход, иметься вооруженные силы и платиться "закят" - взнос в международные фонды "джихада" в сумме 5% общего дохода.

Самофинансирование достигается путем создания международных картелей "черного бизнеса" под защитой нового фундаменталистского движения. Привлекательность и легкость распространения нового учения достигалась за счет крайней его простоты - все учебные курсы и проповеди "ваххабитов" сводятся к тезисам, изданным в книге небольшого формата.

Наиболее важное требование к новому движению - управляемость - закладывалась на ряде уровней. Высший уровень контроля - категорический запрет на создание "ваххабитами" международных структур координации, обладающих реальными полномочиями. Их ассоциация поддерживается только поездками на обучение и для участия в "джихаде", но база - финансовые потоки, находится под строгим контролем Запада. Второй уровень предусмотрен идеологической базой - смесью ваххабизма с зайдиизмом, предусматривающей главенство арабов, наблюдатель-араб имеется при каждом "ваххабитском" джамаате, чаще всего - иеменит (например, Усама бин - Ладен, Халиб - аль - Рахман - амир Хаттаб) или (в малозначительных джамаатах) пакиста-

нец или афганец из племен, принявших ваххабизм еще в XIX в.

От чрезмерной независимости этих надзирателей предохраняет обязанность постоянно совершать антизападные акции, вплоть до терактов против врагостепенных объектов, и это ставит их под постоянную угрозу объявления их международным террористами со всеми последствиями этого.

Третий - низший контрольный уровень - гарантируется, что квазигосударственные структуры "ваххабитов" управляются не амиром лично, но "исламской шурой" - "советом". Из членов этой шуры араб-наблюдатель всегда может найти замену излишне укрепившемуся амиру.

Новое движение должно оплодотворить уже существующие международные организации исламских фундаменталистов, деятельность этих организаций постепенно сводится к пропаганде и финансированию "единобожия" и "чистого ислама". Отсюда и названия "ваххабитов" - "мувахиддун" (единобожники) и "салафиты" (чистые).

Вербовка

Стандартное обучение обычно состоит из трех этапов. На первом проводится отбор и отсеив подозрительных и неспособных. На втором - курсант последовательно проходит основы военного дела и получает воинскую специальность. Если он допущен до третьего, то развиваются и шлифуются командные способности, дается политическая подготовка потребная на уровне лидера квазине независимого государства.

В отборочный лагерь люди приходят по-разному. Чаще всего их толкают туда материальная безвыходность и слухи о могуществе и удачливости "ваххабитов". Для распространения таких мнений широко применяются специально создаваемые молодежные спортивные секции и кружки по изучению Корана.

Перспективных кандидатов, заманивая более тонкими методами - курсами по "суперэффективному" бизнес - технологиям, лекциями и семинарами по религиозоведению. В таких собраниях "ваххабитские" идеи высказываются максимально замаскировано, основное содержание предельно насыщается окултными и психологическими элементами, создающими у слушателей ощущение трудности и запутанности духовной жизни. Одновременно упорно проводится мысль о необходимости духовного роста для достижения материальных успехов и в момент, когда кандидат совершенно запутывается и теряется, появляется профессиональный "ваххабитский" вербовщик с предложением простого и эффективного решения.

Тем же способом заманивают преуспевающих бизнесменов, которых искусственно, с помощью подконтрольных чиновничьих структур, ставят на грань разорения, после чего появляется вербовщик-спасатель. В России отмечены также весьма экзотические методы вовлечения в "ваххабизм", основанные на контактах вербовщика с тоталитарной сектой. Имея знакомства среди активных сектантов, вербовщик привлекает к себе наиболее перспективных из них и разочаровавшихся в секте. Вербовщики первоначально избегают прямо называться "ваххабитами", а просто конфиденциально говорят о возможностях верного получения психологической и материальной поддержки.

От новобранца к амиру - обучение

Основной инструмент оценки кандидата в "моджахеды" - тотальное наблюдение независимо от возраста и общественного статуса студента (даже если он старше сорока лет) но не может нигде самостоятельно передвигаться, посещать соседние селения, как правило, запрещено. Перемещение парами и тройками гарантирует не только постоянное наблюдение, но и чувство единения, неразрывности группы.

Более глубокий анализ личности проводится в течение многочасовых допросов, длящихся несколько суток подряд, когда различными и постоянно меняющимися друг друга людьми задаются практически один и те же вопросы. Это позволяет проследить возможные несоответствия в

ответах и природе реакций, обнаруживая тем самым возможную агентуру противника, и выбирать лица с психологическими качествами, наиболее подходящими для последующего обучения. Если из отборочного лагеря еще существует теоретическая возможность по собственной воле вернуться к обычной жизни, на следующих этапах в силу вступает шариатское правило "за отречение от Ислама - смерть".

Более страшный путь в "ваххабиты" идет через плен или захват в заложники. "Ваххабитские" инструкции требуют от "моджахедов" подвергать любого захваченного ими человека, в случае, если ему может быть возвращена свобода, процедуре выбора - или принять "Ислам", или подвергнуться крайней степени физического унижения, все это записывается на видео, а видеозапись затем применяется для шантажа.

Вывабравший "ваххабизм" тут же должен распространять или резать кого-либо из товарищей по несчастью. После чего кандидат обязан соучаствовать во всех действиях "моджахедов", давать интервью для "ваххабитской" прессы, многократно повторять перед видеокамерой, что он добровольно принял "ислам". При любом подозрении его снова "ставят перед выбором".

Проверка может занять больше месяца, после чего прошедший ее сразу же попадает на второй этап талибского курса. Второй этап начинается с прохождения начального курса боевой подготовки, обычно в базовом лагере на территории, управляемой "ваххабитами". Лагерь и отряды "ваххабитов" называются по имени старшего руководителя. Для раскрутки в СМИ используются звучные имена типа "Шахид", "Ансар", "Мухаджир" и т.п. В базовом лагере изучается военное дело в объеме, необходимом для понимания боевых операций группы "моджахедов" числом до 150 человек. В рамках "науки джихада" изучается конспирация, агентурное дело и ведение бизнеса.

Основной метод обучения - запись и выучивание коротких правил, полевые занятия и деловые игры. Знание правил проверяется не ответами наизусть, а при решении практических заданий. С этого момента "моджахед" заводит конспект - один из трех основных документов, сопровождающих "ваххабита" всю жизнь. Остальные две - ведомости на получение денег и платёж "закята" (т.н. "списки") и видеотчеты о проведённой работе. Основной акцент в военном обучении сделан на умение пользоваться слабыми местами советской "линейной" тактики - неготовности к продолжительным, непрерывным боевым действиям и к неожиданностям. "Моджахеду" внушается твердая вера в его непобедимость как части "уммы", всемирной общины мусульман. Для этого постоянно демонстрируются документальные записи побед над врагом, с обстоятельным анализом каждого случая, учебные занятия (так же как и боевые операции) чередуются с рутинно-увеселительными мероприятиями и заучиванием Корана. К концу курса слушатель вызубривает много стихов. Зубрежка Корана, ответы на вопросы инструкторов, иногда демонстрация видеопроповедей известных "ваххабитских" вождей, также построенных в виде ответов на наиболее частые вопросы - такова структура "политработы".

Заучивание Корана, даже без понимания смысла, в комбинации с постоянной сменой деятельности создает постоянное ощущение приподнятости, которое сохраняется и в ходе боев. Коран, в отличие от устных лекций, - талантливое поэтическое сочинение, даже без знания арабского способно произвести эстетический эффект. Помимо практического ознакомления с тактикой использования всего советского и имеющегося в данной местности оружия, каждый курсант получает навыки руководства группами до 20 человек.

Полная взаимозаменяемость, как в оружии, так и командных кадров необходима "ваххабитами", на случай если амир не справляется со своими обязанностями. Тогда он или погибает в бою, или подвер-

гается казни. Также этим методом "салафиты" обычно регулярно обновляют руководящие кадры.

Проверка эффективности подготовки делается в ходе занятий, на которых инструктора обстреливают курсантов боевыми патронами и снарядами - тот, кто не развил в себе достаточную уверенность (мешающие и рвущие боевые порядки) может быть естественным образом. После обучения непременно идет стажировка в боевой обстановке, курсант получает простые, но опасные задания, для которых стремятся не рисковать более ценными кадрами. Приблизительно на каждые десять курсантов базового лагеря приходится не менее одного замученного пленника, расчлененного живьем при помощи холодного оружия или подсобного инструмента. Цель - связать новичков кровью, вселить веру в свое могущество. Общий эффект непрерывного внутреннего уверенности в себе и в "салафитском" учении, создает особый тип "одержимых" личности. Такой человек готов на все для сохранения этого ощущения, любые критические замечания встречает смехом, не задумываясь о сути критики.

После стажировки курсант направляется в один из трех лагерей специальной подготовки: тяжелое оружие, минно-подрывное дело, психологическая война - практическое применение научных коротких правил.

Например, одним из главных правил психологической войны, стало требование приспосабливать противнику все события, взгляды и обычаи, способные дискредитировать "моджахедов", а все положительные черты неприятеля - "моджахедам". Вместо полевых занятий "моджахедами" - идеологи работают в компьютерных классах по теле-, радио - и газетной журналистике.

После специализации курсант официально признается "моджахедем салафитом" и включается в состав существующего или создающегося отряда. Отныне его жизнь становится непрерывным "джихадом". "Ваххабитские" отряды до 3-5 тысяч человек действуют единым, строго определенным способом (если в осваиваемой местности еще нет "салафитских" отрядов, то действующее подразделение до 300 - 500 бойцов со стажерами из других "горячих точек"). Около половины отряда остается на месте постоянного проживания и проводит подчинение "неверных" через бизнес, еще приблизительно столько же сражаются, а остальные - стажируются и учатся в других областях деятельности "ваххабитов". Нарушение такого порядка стражники запрещают.

Каждый "салафит" обязан участвовать в деятельности "мухаббарата" (тайной полиции), собирать и передавать наверх информацию полезную для боевой или деловой деятельности всех "амиратов".

Следующим возможным карьерным этапом для талиба могут быть направление на курсы командного состава в Пакистане или Афганистане. По некоторым сведениям, подобные курсы в начале 1999 открывал в Чечне и амир Хаттаб.

Лучшая рекомендация для направления на курсы комсостава для лидеров небольших джамаатов - организация массового истребления "неверных" или получение дохода порядка миллиона долларов за счет "неверных". Содержание и способы обучения на командных курсах отличаются лишь масштабом изучаемых явлений (действия отрядов более 3 тысяч, одно-единственно в разных районах, управление отдельным квазине независимым гособразованием). Выпускники курсов комсостава должны быть в состоянии самостоятельно, без помощи арабских контролеров, вести военные действия и оперативную работу в крупных масштабах на протяжении нескольких месяцев.

Даже на основании этих достаточно кратких тезисов можно представить, с какой угрозой столкновения Россия, насколько серьезные намерения приверженцев этого течения и понять, что игнорировать эту проблему нельзя, сама собой она не рассосется.

АЛЕКСАНДР АКПАДШАХОВ

ТЕЛЕПРОГРАММА С 12 ПО 18 МАРТА

Понедельник, 12

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Криминальные хроники"
12.55 "Право на защиту"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.15 Т/с "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
17.00 Т/с "СЕРДЦЕ МАРИИ"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженемся!"
19.55 "Пусть говорят"

21.00 "Время"
21.30 Т/с "ЛИЧНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА"
22.30 Х/ф "КРАТКИЙ КУРС СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ"
23.35 "Познер"
00.35 Ночные новости
00.55 Х/ф "БЕЛЫЙ ВОРТОНИЧОК"
01.40, 03.05 Х/ф "ПОЧТИ ЗНАМЕНИТ"

канал Россия

05.00 Утро России
09.05 "С новым домом!"
10.00 "О самом главном"
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 16.30 Вести-Москва
11.50 Т/с "ХОЗЯЙКА МОЕЙ СУДЬБЫ"

12.55 Т/с "ТАЙНЫ СПЕДСТВИЯ"
14.50 Вести. Дежурная часть
15.05 Т/с "ЕФРОСИНЯ"
16.50 Т/с "КРОВИНУШКА"
17.55 "Брачное агентство Николая Баскова"
18.55 "Прямой эфир"
20.30 Местное время. Вести
20.50 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Т/с "ДЫШИ СО МНОЙ. СЧАСТЬЕ ВЗАИМЬ"
23.50 "Ангелика Балабанова. Русская жена для Муссолини"
00.50 Вести +
01.10 "Профилактика"
02.20 Т/с "ДЕВУШКА-СПЛЕТНИЦА-3"

Вторник, 13

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Криминальные хроники"
12.55 "Право на защиту"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.15 Т/с "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
17.00 Т/с "СЕРДЦЕ МАРИИ"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженемся!"
19.55 "Пусть говорят"

21.00 "Время"
21.30 Т/с "ЛИЧНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА"
22.30 Х/ф "КРАТКИЙ КУРС СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ"
23.35 Ночные новости
00.00 Х/ф "СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ"
00.55, 03.05 Х/ф "АПОЛЛО 13"

канал Россия

05.00 Утро России
09.05 "С новым домом!"
10.00 "О самом главном"
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 16.30 Вести-Москва
11.50 Т/с "ХОЗЯЙКА МОЕЙ СУДЬБЫ"
12.55 Т/с "ТАЙНЫ СПЕДСТВИЯ"

14.50 Вести. Дежурная часть
15.05 Т/с "ЕФРОСИНЯ"
16.50 Т/с "КРОВИНУШКА"
17.55 "Брачное агентство Николая Баскова"
18.55 "Прямой эфир"
20.30 Местное время. Вести
20.50 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Т/с "ДЫШИ СО МНОЙ. СЧАСТЬЕ ВЗАИМЬ"
22.55 К юбилею. "Наина"
23.50 "Охота на призраков"
00.50 Вести +
01.10 "Профилактика"
02.20 "Честный детектив"
02.50 Т/с "ДЕВУШКА-СПЛЕТНИЦА-3"
04.25 "Городок". Дайджест

Воскресенье, 18

Первый канал
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Х/ф "КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ "ЩУКИ"
08.15 "Служу Отчизне!"
08.50 М/с "Туфи и его команда"
09.15 "Здоровье"
10.40 "Клуб веселых и находчивых"
10.35 "Пока все дома"
11.30 "Фазенда"
12.15 Т/с "ПАПАШИ"
17.15 Концерт Софии Ротару
18.40 "Клуб веселых и находчивых". Высшая лига
21.00 Воскресное "Время". Информационно-аналитическая программа
22.00 "Мультичелности"
22.30 "Гражданин Гордон"
23.35 Х/ф "ИПАН КЕННЕДИ"
01.10 Х/ф "ВЗЛЕТЫ И ПАДЕНИЯ: ИСТОРИЯ ДЬЮИ КОКСА"
03.20 "С ног на голову"
04.20 "Криминальные хроники"

канал Россия

05.15 Х/ф "ОДИН ИЗ НАС"
07.20 Все Россия
07.30 Сам себе режиссер
08.20 "Смехопанорама"
08.50 Утренняя почта
09.30 "Сто к одному"
10.20, 14.20 Вести-Москва
11.00, 14.00 Вести
11.10 "С новым домом!"
Идеи для вас
11.25 Т/с "ВСЕГДА ГОВОРИМ "ВСЕГДА"
14.30 Т/с "ВСЕГДА ГОВОРИМ "ВСЕГДА"
16.05 "Смеяться разрешается"
18.20 "Фактор А"
20.00 Вести недели
21.05 Х/ф "ЛЮБВИ ЦЕЛИТЕЛЬНАЯ СИЛА"
23.00 Х/ф "ДЕВОЧКА"
01.55 Х/ф "ВЫМОГАТЕЛЬСТВО"
04.10 "Городок". Дайджест

Среда, 14

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Криминальные хроники"
12.55 "Право на защиту"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.15 Т/с "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
17.00 Т/с "СЕРДЦЕ МАРИИ"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженемся!"

19.55 "Пусть говорят"
21.00 "Время"
21.30 Т/с "ЛИЧНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА"
22.30 Х/ф "КРАТКИЙ КУРС СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ"
23.35 Ночные новости
00.00 "На ночь глядя"
00.55 Х/ф "АМЕРИКАНСКИЙ ПИРОГ: СВАДЬБА"

канал Россия

05.00 Утро России
09.05 "С новым домом!"
10.00 "О самом главном"
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 16.30 Вести-Москва
11.50 Т/с "ХОЗЯЙКА МОЕЙ СУДЬБЫ"
12.55 Т/с "ТАЙНЫ СПЕДСТВИЯ"

14.50 Вести. Дежурная часть
15.05 Т/с "ЕФРОСИНЯ"
16.50 Т/с "КРОВИНУШКА"
17.55 "Брачное агентство Николая Баскова"
18.55 "Прямой эфир"
20.30 Местное время. Вести
20.50 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Т/с "ДЫШИ СО МНОЙ. СЧАСТЬЕ ВЗАИМЬ"
22.55 "Исторический процесс"
00.30 Вести +
00.50 "Профилактика"
02.00 Т/с "ДЕВУШКА-СПЛЕТНИЦА-3"
02.50 Т/с "ДЕВУШКА-СПЛЕТНИЦА-4"
04.30 "Городок". Дайджест

Четверг, 15

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Криминальные хроники"
12.55 "Право на защиту"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.15 Т/с "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
17.00 Т/с "СЕРДЦЕ МАРИИ"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженемся!"
19.55 "Пусть говорят"
21.00 "Время"

21.30 Т/с "ЛИЧНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА"
22.30 Х/ф "КРАТКИЙ КУРС СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ"
23.35 Ночные новости
00.00 "В контексте"
00.55 Х/ф "ПРИЗРАЧНЫЙ ГОНЩИК"
02.50, 03.05 Х/ф "ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР"

канал Россия

05.00 Утро России
09.05 "С новым домом!"
10.00 "О самом главном"
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 16.30 Вести-Москва
11.50 Т/с "ХОЗЯЙКА МОЕЙ СУДЬБЫ"
12.55 Т/с "ТАЙНЫ СПЕДСТВИЯ"

14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть
15.05 Т/с "ЕФРОСИНЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
16.50 Т/с "КРОВИНУШКА"
17.55 "Брачное агентство Николая Баскова"
18.55 "Прямой эфир"
20.30 Местное время. Вести
20.50 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Т/с "ДЫШИ СО МНОЙ. СЧАСТЬЕ ВЗАИМЬ"
22.55 "Поединок". Программа Владимира Соловьева
23.50 "Скальпель для первых лиц. Тайная хирургия"
00.50 Вести +
01.10 "Профилактика"
02.20 Горная десятка
03.25 Т/с "ДЕВУШКА-СПЛЕТНИЦА-4"
04.15 "Городок". Дайджест

Пятница, 16

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости
05.05 "Доброе утро"
09.20 "Контрольная закупка"
09.50 "Жить здорово!"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Криминальные хроники"
12.55 "Право на защиту"
14.00 Другие новости
14.20 "Понять. Простить"
15.15 Т/с "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО"
17.00 "Жди меня"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Поле чудес"
19.55 "Пусть говорят"
21.00 "Время"

21.30 Т/с "ЛИЧНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА"
23.30 "Прожекторперисхилтон"
00.05 Х/ф "ИГРА"
02.30 Х/ф "ВОЗВРАЩЕНИЕ СКАКУНА"
04.15 Х/ф "ОПЕКА"

канал Россия

05.00 Утро России
09.05 Мусульмане
09.15 "С новым домом!"
10.10 "О самом главном"
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 16.30 Вести-Москва
11.50 Т/с "ХОЗЯЙКА МОЕЙ СУДЬБЫ"
12.55 "Мой серебряный шар. Николай Рыбников"

14.50 Вести. Дежурная часть
15.05 Т/с "ЕФРОСИНЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
16.50 Т/с "КРОВИНУШКА"
17.55 "Брачное агентство Николая Баскова"
18.55 "Прямой эфир"
20.30 Местное время. Вести
20.50 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Т/с "ДЫШИ СО МНОЙ. СЧАСТЬЕ ВЗАИМЬ"
22.55 Х/ф "УЛЫБНИСЬ, КОГДА ПЛАЧУТ ЗВЕЗДЫ"
00.55 Х/ф "ДУРМАН ЛЮБВИ"
03.00 Т/с "ДЕВУШКА-СПЛЕТНИЦА-4"

Суббота, 17

Первый канал
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Х/ф "НА МУРОМСКОЙ ДОРОЖКЕ"
07.50 "Играй, гармонь любимая!"
08.35 М/с "Джейк и пираты из Нидландии"
09.00 "Умники и умницы"
09.45 "Слово пастыря"
10.15 "Смак"
10.55 "Александр Домогаров. Исповедь одинокого мужчины"
12.15 Среда обитания. "Кто ответит за базар?"
13.10 Т/с "И ВСЕ-ТАКИ Я ЛЮБЛЮ..."
16.55 "В черной-черной комнате..."

18.00 Вечерние новости
18.15 "Кто хочет стать миллионером?"
19.20 "Кубок профессионалов"
21.00 "Время"
21.25 "КВН". Продолжение
22.25 "Что? Где? Когда?"
23.25 "Yesterday live"
00.30 Х/ф "КОКО ДО ШАНЕЛЬ"
02.40 Х/ф "ПОГОНЯ"

канал Россия

04.55 Х/ф "СТАРЫЙ ЗНАКОМЫЙ"
06.35 "Сельское утро"
07.05 Диалоги о животных
08.00, 11.00, 14.00 Вести
08.10, 11.10, 14.20 Вести-Москва
08.20 "Военная программа"
08.50 Субботник
09.30 "Городок". Дайджест

УСПЕЙ ЗАКАЗАТЬ ОКНА «БЕРТА» ДО 30 МАРТА И ПОЛУЧИ:

«УТЕПЛЕННЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ» В ПОДАРОК

8 (8662) 47-13-04 г.Нальчик, пр.Кулиева, 2
8 (8662) 75-37-54 г.Нальчик, ул.Мальбахова, 117
8 (8662) 77-59-68 г.Нальчик, пр.Ленина, 61
8 (8662) 44-30-25 г.Нальчик, пр.Шогенцукова, 19
8 (8662) 42-07-68 г.Нальчик, ул.Кабардинская, 6
8 (8662) 44-34-62 г.Нальчик, ул.Толстого, 102
8-928-111-99-50 г.Нальчик, рынок «Дубки»

С 60-ти летним юбилеем дорогого брата Чеченова Дора Аскеровича поздравляет семья Мокаевых: сестра Лида, Муслим, Фатима, Жанета.

Прекрасный возраст 60, Его прожить не так то просто. В кругу семьи, в кругу друзей, Желаем встретить 90!

Живи родной наш долго, долго, И не считай свои года. Пусть радость, счастье, и заорвье, Тебе сопутствуют всегда!

Емюрюнг узань балсан бен сюйген ньарындашым!

В пос. Кашхатау по ул. Кадырова 41, продается 3-х комнатная квартира.
Справки по тел. 8-928-080-21-54

В п. Кашхатау продается породистый жеребец черного цвета. Цена договорная.
Справки по тел.: 41-2-21, 8-938-914-96-16

В п. Кашхатау в центре между сельхозбанком и аптекой открылся магазин бытовой химии. Цены оптовые.
Справки по тел.: 8-928-075-14-88

8 (8662) 47-13-04 г.Нальчик, пр.Кулиева, 2
8 (8662) 75-37-54 г.Нальчик, ул.Мальбахова, 117
8 (8662) 77-59-68 г.Нальчик, пр.Ленина, 61
8 (8662) 44-30-25 г.Нальчик, пр.Шогенцукова, 19
8 (8662) 42-07-68 г.Нальчик, ул.Кабардинская, 6
8 (8662) 44-34-62 г.Нальчик, ул.Толстого, 102
8-928-111-99-50 г.Нальчик, рынок «Дубки»

В пос. Кашхатау по ул. Мечиева 110 продается 1-комнатная квартира на 3 этаже.
Справки по тел.: 8-928-977-34-84

В п. Кашхатау по ул. Мечиева 187/14 продается 3-х комнатная квартира.
Справки по тел.: 8-938-913-80-23

Изготовление тортов на заказ.
Справки по тел.: 8-928-721-04-00

В пос. Кашхатау по ул. Кадырова продается земельный участок.
Справки по тел.: 8-929-885-07-31, Аслан.

ГУ ОПФР по КБР в Черекском районе извещает о трагической гибели сотрудника Бербекова Азамата Арсеновича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив колледжа «Строитель» выражает глубокое соболезнование Бербековой Белле Арсеновне в связи с трагической смертью брата Бербекова Азамата Арсеновича.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Местная администрация Черекского района (361801, КБР, Черекский район, п.Кашхатау, ул.Мечиева, 108)

Главный редактор: Марат ЧАБДАРОВ

Газета выходит по средам и субботам

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией учредителя и редакции.

Интернет-версия: <http://rgazets.snirkbr.ru>

За доставку газеты подписчикам отвечает Черекский филиал Управления почтовой связи КБР. Тел.: 41-5-51, 41-2-66.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: ответ.секретарь - З.Ажоева; дизайнер - Э.Кужонова; корректор - Т.Уянаева; оператор ПК - А.Бозиева;

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 361801, КБР, Черекский район п.Кашхатау, ул.Зукаева, 5

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 41-3-74, корреспонденты - 41-4-94, ответ.секретарь - 41-4-95, бухгалтерия - 41-5-71, факс - (86636)-41-3-74

Газета подписана в печать по графику - 18.00 фактически - 18.00

ТИРАЖ - 1671

ИНДЕКС - 51545

ЗАКАЗ -

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф», г.Нальчик, пр. им.Ленина, 33